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Oponentský posudok pre inauguračné konanie 
 

Meno a priezvisko uchádzača: doc. Ing. Radoslav Delina, PhD. 

Odbor habilitačného konania 
a inauguračného konania:                        

financie, bankovníctvo a investovanie 

 
Oponentský posudok pre inauguračné konanie doc. Ing. Radoslava Delinu, PhD. 

v odbore habilitačného konania a inauguračného konania „financie, bankovníctvo 
a investovanie“ bol vypracovaný na základe menovania za oponentku predsedom Vedeckej 
rady a dekanom Ekonomickej fakulty Technickej univerzity v Košiciach, doc. Ing. Michal 
Šoltésom, PhD. v súlade s vyhláškou Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej 
republiky č. 246/2019 Z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov a umelecko-
pedagogických titulov docent a profesor.  
 

Posudok som vypracovala na základe všetkých dodaných písomných podkladov v 
zmysle horeuvedených predpisov.  
 

Doc. Ing. Radoslav Delina, PhD. ukončil inžinierske štúdium v študijnom odbore 
Podnikovo-hospodárske náuky v programe Informatika a kvantitatívne metódy na Podnikovo-
hospodárskej fakulte  Ekonomickej univerzity v Bratislave v roku 1997. V roku 2003 získal titul 
PhD. vo vednom odbore Riadenie procesov riadenia a získavania nerastných surovín na 
Fakulte BERG TU v Košiciach a v roku 2008 sa habilitoval v odbore Systémové inženýřství a 
informatika na Univerzite Hradec Králové, Fakulte Informatiky a Managementu so zameraním 
na socio-ekonomické budovanie dôvery na elektronických sieťových obchodných platformách. 
 
Hodnotenie pedagogickej činnosti 
 

Doc. Ing. Radoslav Delina, PhD. od roku 1998 až do súčasnosti pôsobí na Ekonomickej 
fakulte TU v Košiciach, kde zabezpečoval najprv predmety v oblasti bankovníctva 
a investovania a postupne od roku 2001 až 2003 sa začal viac venovať predmetom v oblasti 
digitalizácie ekonomického prostredia a využitiu analýzy dát v ekonomike a financiách. Tieto 
oblasti rozvíjal vo svojej pedagogickej činnosti ako garant v predmetoch Elektronické 
obchodovanie na druhom stupni štúdia, ktorý rozvíjal aj s využitím národných 
a medzinárodných vzdelávacích a rozvojových projektov.  V tejto oblasti  je významná lokálna 
koordinácia  projektu Leonardo Da Vinci ako aj účasť v 6 ďalších medzinárodných projektoch 
v oblasti jeho vedeckého a pedagogického pôsobenia. V rámci národných projektov pod 
programami KEGA, PHARE a  TEMPUS rozvíjal oblasti súvisiace s digitalizáciou obchodných 
procesov, ktoré sú nosnými  oblasťami v rámci predmetu Elektronické obchodovanie, ale aj 
jeho vedeckej činnosti aj prostredníctvom rozvoja  laboratória riadenia dodávateľsko-
odberateľských vzťahov.   

Medzinárodný rozmer aktivít doc. Ing. Radoslava Delinu, PhD.  v rozvoji vzdelávania 
s implementáciou výsledkov kvalitnej vedeckej činnosti do výučby je nespochybniteľný.  
Výnimočným je aj budovanie dátového laboratória z oblasti riadenia procesov firiem 
s podporou realizácie výučby metód umelej inteligencie vo financiách, ktoré je 
pravdepodobne jedinečné  v strednej Európe. Táto aktivita poukazuje na prospešné 
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prepájanie jeho výskumnej a vzdelávacej činnosti,  ale hlavne jeho snahu o inovatívny prístup 
vo vzdelávaní v oblasti študijného programu ako aj vo vzdelávacích aktivitách pre firmy.   

Významné sú aj popularizačné aktivity doc. Ing. Radoslava Delinu, PhD. Svojimi 
prednáškami pre firmy  sa snaží o zvýšenie povedomia nielen dátového riadenia v obchodných 
procesoch a automatizácie, ale aj o transfer  poznatkov  vedy a výskumu do praxe.   V tejto 
oblasti  získal aj ocenenie 1. cenu IDEA za prezentáciu využitia rozsiahlych dát pre podporu 
rozhodovania v obstarávacích procesoch komerčných a verejných organizácií na jednej 
z najväčších odborných konferencií strednej Európy eBF. 

V rámci jeho doterajšej pedagogickej činnosti viedol cvičenia a prednášky v 10 
predmetoch, pričom bol v 7 predmetoch garantom. Zaviedol 5 nových predmetov v rámci 
daného študijného odboru pričom publikoval aj viacero učebníc, ktoré sú využívané 
v pedagogickom procese na Slovensku i v Čechách. Bol aktívny pri absolvovaní prednáškových 
stáží,  prednášal na univerzitách v Slovinsku, Čechách a v  Írsku. Podľa podkladov pod jeho 
vedením úspešne ukončili doktorandské štúdium 12 doktorandi. Okrem kvalifikačných prác na 
3. stupni štúdia viedol 56 bakalárskych a 118 inžinierskych prác, ktoré boli úspešne obhájené. 

Jeho kvality boli oceňované aj pri žiadostiach o oponentúry záverečných 
a habilitačných prác na Slovensku a v Čechách. Doc. Ing. Radoslav Delina, PhD. je pravidelne 
členom štátnicových komisií I., II. a III. stupňa štúdia na TU Košice.  

Na základe vyššie uvedených skutočností môžem konštatovať, že doc. Ing. Radoslav 
Delina, PhD. je kvalitným vysokoškolským učiteľom, ktorý výsledkami svojej práce v 
pedagogickej oblasti vytvoril predpoklad pre uznanie jeho pedagogických schopností  na 
akademickej pôde doma i v zahraničí  s významným aplikačným dosahom na rozvoj 
vzdelávania vo firmách a na implementáciu využívania výsledkov vedy a výskumu v praxi. 
 
Hodnotenie vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti 
  

Doc. Ing. Radoslav Delina, PhD. sa v priebehu svojej vedeckovýskumnej činnosti na TU 
Košice aktívne zapájal do riešenia výskumných projektov nielen v národnom, ale hlavne 
medzinárodnom meradle (spolu 36 výskumných, inovačných ako aj podporných projektov). 
Jeho rozsiahle výskumné aktivity boli realizované v množstve rôznych typov grantových schém 
a agentúr,  národných ako VEGA a APVV,  tak aj v rámcových programoch EK – 6.,7.,H2020 ako 
aj Interreg programoch. Bol zodpovedným riešiteľom 1 projektu 6.RP, 1 projektu EC CIP ICT 
PSP,  2 projektov 7RP a 2 projektov H2020, z čoho bol raz hlavným koordinátorom projektu 
H2020. V rámci národných projektov viedol 6 projektov VEGA a 3 projekty APVV a v ďalšom 
bol zodpovedným riešiteľom za partnerskú organizáciu. Veľmi pozitívne je možné hodnotiť  
aktivity v rámci subkontraktov pre Európsku Komisiu, kde bol vysoko aktívny vo svojej vednej 
oblasti a stal sa národným korešpondentom a expertom pre oblasť elektronického obchodu 
a e-zručností.  

Nosnou témou publikačnej činnosti doc. Ing. Radoslava Delinu, PhD. je digitalizácia 
podnikových procesov v oblasti dodávateľských reťazcov, kooperácie firiem, inovačného 
obstarávania, kde z rôznych pohľadov rozvíja dátovú vedu a potenciál dát pre podporu 
riadenia a rozvoj automatizácie ľudského rozhodovania. V tejto oblasti odpublikoval 8 článkov 
v časopisoch registrovaných v CCC, vrátane vysoko impaktovaných časopisov, pri 23 domácich 
a 26 zahraničných vedeckých publikáciách vo vedeckých časopisoch rôznej úrovne. O význame 
jeho publikačnej činnosti svedčí viac než  200 citácií vo Web of Science,  s 35 citáciami od 
rôznych zahraničných autorov bez kocitácií. Z pohľadu obsahu jeho publikácií je vidieť, že ide 
o nosné články jeho vedeckej činnosti, obvykle je hlavným autorom alebo nositeľom myšlienky 
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alebo metodiky a snaží sa  rozvíjať danú vednú oblasť pri analyzovaní ekonómie zložitosti. 
Z vedeckých metód aplikuje nielen ekonometrické metódy, ale aj metódy umelej inteligencie, 
čo zodpovedá súčasným  trendom vývoja ekonomickej vedy prepájajúcej moderné dátové 
techniky umelej inteligencie s rozvojom ekonometrických metód nad komplexnými 
problémami a rozsiahlymi dátami vo vysoko rozmernom dátovom priestore.  

Vo svojej vedeckej a odbornej činnosti sa doc. Ing. Radoslav Delina, PhD. zameriava 
predovšetkým na analýzu dát v oblasti obstarávania a riadenia výdavkov a identifikácii 
pravidiel pri vyjednávaní s dodávateľmi z rôznych hľadísk ako aj predikčných a klasifikačných 
úlohách riadenia výdavkov a procesu obstarávania v komerčnom aj verejnom sektore. 
Výsledkom sú zaujímavé a jedinečné výsledky výskumu napr. v oblasti efektov a pochopenia 
zložitosti transparentnosti vo vyjednávacom procese a na trhu, možností nastavenia 
vyjednávania v digitálnom prostredí ako aj úlohe fixovania cien stabilnými portfóĺiami 
dodávateľov a možnosti vyrušenia týchto stabilných portfólií novými konkurentami. Táto 
oblasť je významnou oblasťou odboru financie, v ktorej rozvíja vlastnú vedeckú školu nielen 
prostredníctvom vedenia a školení doktorandov, ale aj publikáciami výsledkov svojej vedecko-
výskumnej práce doma i v zahraničí a ovplyvňovaním ďalších výskumníkov v rámci 
medzinárodných projektov.  

Významná je  medzinárodná spolupráca doc. Ing. Radoslava Delinu, PhD.  s inštitúciami 
ako OECD, WEF v rámci projektu WIRE2017, ale aj odborná spolupráca  s Európskou Komisiou 
vo viacerých pracovných skupinách pod DG R&I  a expertíza pre Japonskú vládu v oblasti 
medzinárodnej výskumnej spolupráce. Jeho kvality boli ocenené aj pozvaním za hodnotiteľov 
medzinárodných projektov v rámci 7RP, H2020 i grantových schém rôznych krajín.  

Na základe uvedených skutočností môžem konštatovať, že doc.  Ing. Radoslav Delina, 
PhD.  kvalitou jeho vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti dokázal, že je vedecky a odborne 
uznávanou osobnosťou doma i v zahraničí. 
 
Záver 
 

Na základe komplexného posúdenia pedagogickej, vedecko-výskumnej, publikačnej 
a ostatnej odbornej činnosti doc. Ing. Radoslava Delinu, PhD. a v súlade s vyhláškou 
Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky č. 246/2019 Z.z. o postupe 
získavania vedecko-pedagogických titulov a umelecko-pedagogických titulov docent 
a profesor konštatujem, že menovaný je vysokoškolský pedagóg a výskumník  s vysokou 
medzinárodnou kvalitou a jeho výsledky v oblasti vedy a výskumu v odbore financie, 
bankovníctvo a investovanie sú v odbornej verejnosti doma i v zahraničí uznávané a pozitívne 
hodnotené. Doterajšie dielo doc. Ing. Radoslava Delinu, PhD. a jeho ohlasy  zodpovedajú 
požiadavkám na vymenovanie za profesora,  a preto 
 

odporúčam  
 
vymenovať doc. Ing. Radoslava Delinu, PhD. za profesora v odbore habilitačného konania 
a inauguračného konania „financie, bankovníctvo a investovanie“. 
 
 
Dátum: .............................                                               ...................................... 
    podpis oponenta
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